

【吸铁石• 均 郑】" 促化营商环境" 系列报道

智慧办税 走"新"更走"心"

(上接一版)

市场主体"进退"更自如

企业准入、退出渠道是否畅通,是衡量城

市营商环境的重要指标。 为了让市场主体"进退"更自如,市税务 局聚焦市场主体税务注销的难点问题,依托 信息技术手段,探索市场主体"智能注销"新 方法,构建了"机器注销为主、人工注销为辅, 基础事项机器代替、重点线索人工介入"的标 准化、规范化智慧注销新模式,让注销平均办 理时长从6个工作日减少至4个工作日。

智慧注销新模式实现了更加便利市场主 体退出的"三统一"机制。流程标准统一。编

制涵盖基础指标、涉税指标和涉虚指标等在 内全流程指标,构建智能注销数据模型28 个,统一标准规范、统一业务流程,实现经验 化管理向数据化管理转变。切实做到"一把 尺子丈量到底,一个标准执行到位",避免税 务注销环节人为过多干预。注销要求统一。 制定《注销核查工作指引》,明确对《指引》没 有规定的内容不得擅自扩大核查范围。风险 管理统一。通过智能化扫描核查,对存在较 大涉税风险的纳税人,精准推送注销风险,为 基层管理人员提供靶向依据。

注销模式的升级改造,解除市场主体退 出束缚,为营造更加良好的税收营商环境添 油助力。

加速创建税费服务示范点

技术赋能、智慧引路,全市具有简捷度、 便利度、友好度标杆效应的税费服务创新示 范点加速建设。

按照《郑州市税务局"一厅一线一中心" 税费服务示范点创建方案》,投入资金220余 万元在金水局丰产路厅打造580平方米的 2.0版智慧办税服务厅,即"一厅"。该大厅实 现了导税服务去人工化、办税服务无感化、宣 传辅导定制化、服务成效可视化以及政务服 务集成化。依托政务服务网提供55个政府 部门的跨部门协作,为纳税人缴费人提供"只 进一扇门,办好更多事"的全新办事体验。

一线——依托金税四期智能互动和省局 12366 纳税缴费热线系统,打造郑州市局陇 海路智慧纳税服务话务分中心,服务于全市 税务系统税法宣传工作,形成"线上网上一体 呈现、问办数据一体归集、服务管理一体把 控"的创新高地。

一中心——升级完善市级网上业务处理 中心,实现市、县两级网上业务集中处理。通过 统一网上业务处理中心建设,在郑州市域实现 网上办税业务标准化、流程规范化、处理智能 化,形成郑州市域内统一的纳税服务新体系。

依托税费服务"五端"优化,通过大郑州框架 内"一厅一线一中心"打造,税务系统实现纳税人 满意度与税收营商环境的"双提升双优化"。

花式 颅 元宵 佳节别样 🌠



作为中国春节年俗中最后一个重要节令,元宵节是一元复始、大地春回之日。郑州以"闹"为主题的 活动形式多样,不仅有喜猜灯谜、共吃元宵等民俗活动表达着人们祈祷丰年的意愿,还有在"博物馆里闹 元宵""美术馆里庆佳节""图书馆里猜灯谜"的新方式……人们举家出游品民俗,乐享幸福节日生活。

考古博物馆: 制作花灯感受文物魅力

郑州市文物考古研究院考古博物馆为市 民奉上了制花灯、猜文物灯谜等多彩活动,带 市民在动手动脑的同时,进一步受到文物知 识的熏陶

"把这里面多余的零件去掉,对准这里的 接口……"昨日上午,考古博物馆二楼陆续赶 来了参加活动的市民,他们在工作人员的指 导下做起了花灯。现场热火朝天,一片其乐 融融。

据了解,春节假期中,郑州市文物考古研 究院考古博物馆举办了40余场精彩活动,带3 万余名观众体验"博物馆里过大年"的浓厚文 化氛围,不仅为市民和游客提供了耳目一新的 过节方式,还促进了公众对考古工作的理解和 支持。元宵节活动作为龙年春节季的"压轴" 活动,不仅为市民提供了免费制作花灯的物 料,还为猜谜观众准备了丰富的礼品。

"白糖梅子真稀奇(打一食物)""上下一体 (打一字)"……元宵节怎能少得了猜灯谜?制 作完花灯,不少观众拿着"劳动成果"来到猜灯 谜现场,答对后即可领取挂饰等文创礼品,而 "龙章"打卡处也是人头攒动。

'我发现博物馆的活动越来越丰富、越来 越'常态化',博物馆的工作人员真是辛苦 了。"参加活动的吴先生表示,每到节假日他 都喜欢到博物馆转转,从讲座到手工制作、从 看文物展览到非遗体验,他切实感受到了博 物馆的温暖和"诚意","以后再有亲戚朋友来 郑州,我一定要带他们到博物馆,'秀'一下郑 州文物的实力、展现一下博物馆的温度!"

美术馆: 多彩展览传递艺术之美

观展览、团扇手绘、个性脸谱创作……昨 日,河南省美术馆里热闹非凡,上百个家庭走 进美术馆,与艺术为伴,在这里感受传统文化 的魅力,度过了一个难忘的元宵佳节。

作为我省2024年"春满中原·老家河南" 主题活动的组成部分,省美术馆二楼2号展厅 正在展出的"和合共美——河南省美术馆迎 新春馆藏作品展"充满浓郁的地域特色,吸引 众多市民前来打卡。

本次展览精选了河南地域特色不同时期 不同地域的民间美术作品228件(套),共分 为"吉祥喜庆""妙手偶得""生活如画""其乐 无穷"四部分,内容丰富,形式多样。为观众 呈现了民间艺术中的传统木版年画和楹联作 品、河南地域特色的剪纸作品、具有浓郁的乡 土气息和地域特色的农民画作品和雕塑、泥 塑、刺绣、玩具等立体作品。

来到省美术馆一楼,该馆精心准备的猜 灯谜、民俗剪纸、走进农民画、团扇手绘、个性 脸谱创作、石头重生记等6项公益文化活动吸 引了众多青少年儿童及家长朋友参与。

除此之外,美术馆的老师还带领小朋友 参观讲解"和合共美——河南省美术馆迎新

春馆藏作品展","这个元宵节过得快乐、难忘 而有意义,欣赏了展览,增长了知识,收获满 满。"小学生赵景惜开心地说。

图书馆: "典籍里的灯谜"弘扬传统文化

昨日上午,在郑州图书馆一楼大厅,五颜 六色的谜面纸条挂满了"典籍里的灯谜"元宵 节猜字谜活动现场,前来参加活动的市民或 是低头沉思,或是与朋友低声交流,在图书馆 中度过了一个充实的元宵节。

"我猜的169号字谜'闪电交加水淋淋' 它打的是一个曹禺的作品名,我想着肯定是 他的话剧《雷雨》没错了。"在热闹的灯谜现 场,申同学说,他一早就赶到图书馆了,就是 希望能抢先猜到字谜。

图书馆工作人员张女士告诉记者:"只要 猜对1个灯谜,就能获得参与奖,猜对10个会 送保温杯,猜对15个就是特等奖,能获得图 书馆定制的文创笔尺套装。"从用的笔记本、 手提袋,到吃的糖葫芦,都可以通过字谜活动 领取。此外,在图书馆一楼大厅,还有专门为 小朋友准备的"少儿猜谜"活动。

据悉,为庆祝元宵节,郑州图书馆推出近 20 项新春活动,除了"典籍里的字谜"和"少儿 猜谜",还有集演艺、运动、文创、集章等多种体 验为一体的"廊里文化市集"。此外,还有手中 的非遗"甲骨模型拓印"等活动,让青少年在节 假日游玩之余,弘扬中华优秀传统文化。



昨晚,郑州被五彩斑斓的灯火装点得如 诗如画。市民们纷纷走出家门,与亲朋好友 一同踏月赏灯,体验各种文化活动,感受浓厚 节日氛围。 本报记者 王秀清 摄

守万家灯火 护平安团圆

昨日,中牟县人民文化广场锣鼓喧天,龙腾狮舞,万众欢腾,由中 共中牟县委宣传部、中牟县文化广电旅游体育局举办的"我们的中国 梦"文化进万家春节系列活动——"幻乐之城,龙腾盛世"中牟县2024 年民间文艺大赛暨非物质文化遗产展示展演活动在这里举行。

来自全县的特色民间文艺队伍和非物质文化遗产传承项目,分区 域开展精彩的比赛和展示展演,现场洋溢着活力满满、热气腾腾的节 日气息。 本报记者 卢文军 摄



本报讯(记者 裴其娟 通讯员 陈予江)昨日,2024年"我 们的节日·元宵节"灯谜展猜楹联竞对活动在五一公园举办, 市民猜灯谜、看大戏,热热闹闹过元宵。

灯谜展猜楹联竟对活动线上线下同时进行,采用的5000 余条灯谜均由河南省灯谜大师原创制作,内容涵盖党的二十 大词汇、廉洁文化、经典成语、传统习俗、天文地理等,种类丰

名表演艺术家到场奉献了精彩的戏曲演唱,让市民群众在猜 谜同时过足戏瘾。

有"咸"有"甜"喜迎元宵

本报讯(记者 成燕 见习记者 孙婷婷 通讯员 王海军)昨 日,郑盐集团联合郑州市职工服务中心举办"千家味·郑盐 心"党建志愿服务活动,并参加"我们的节日·元宵节"主题

活动现场,志愿者通过发放宣传材料、现场咨询等方 式,向群众普及碘盐小知识,并赠送碘盐。展台上摆放着 琳琅满目的产品,并矿盐、湖盐、青海湖盐、海盐、岩盐洗衣 液等,吸引市民纷纷驻足。

在"我们的节日·元宵节"主题活动中,大家积极参与猜灯 谜、品花茶、制作汤圆以及寻医问诊活动。

市政府召开第27次常务会议

传达学习贯彻习近平 总书记重要讲话

(上接一版)会议研究法治政府建设工作,强调 要深入践行习近平法治思想,统筹推进协同优化政 府职能、加强依法行政制度建设、规范提升行政执法 行为、健全突发事件应对体系等重点工作,加快建设 职能科学、权责法定、执法严明、公开公正、智能高 效、廉洁诚信、人民满意的法治政府。

会议还研究了其他事项。

元宵节省内客流较大

郑州铁路优化 运力保障出行

本报讯(记者 张倩 通讯员 王鹏)2月24日,国 铁集团郑州局发送旅客66.4万人次,元宵节以管内 客流为主,省内旅游城市火车站客流量较大,其中洛 阳、开封、安阳、南阳、焦作等城市票额紧张。

为服务旅客有序出行,国铁集团郑州局加开管 内郑州东到安阳东、周口东、南阳东、沈丘北等热门 方向高铁列车22列,对郑州东到新郑机场、洛阳龙 门、邓州东等热门区段的13列高铁实行动车组重 联,不断加大运力投入,满足旅客出行需求。

为让乘车旅客感受浓浓的元宵节气息,国铁集 团郑州局洛阳龙门站、洛阳车站在出站口摆放500 余盆牡丹花,设置赏花打卡点,赠送龙年灯笼、龙形 挂饰等文艺产品,打造温馨乘车环境。郑州客运段 在列车上为旅客献上自导自演的舞蹈、歌曲、小品、 相声、快板等丰富多彩的文艺节目,组织旅客参与有 奖问答互动,营造浓郁节日氛围。

"春风行动"专场招聘会 为就业助力搭桥

▶ 青年人才专场招聘会

举办时间:2月25日10:00

举办地点:郑州信万广场(金水区国基路87号)

本报讯(见习记者 杨柳)记者昨日从团市委获 悉,为满足青年人才就业需求,共青团郑州市委联合 河南123人才网将于2月25日举办"团团帮忙"-郑州2024年"春风行动"青年人才专场招聘会。

据了解,本场招聘会面向应往届毕业生、离校未 就业青年、转岗求职青年、技能型青年人才等急需就 业群体。招聘会提供的职位涵盖了计算机、环保科 技、机械制造、智能数字化、教育、食品、旅游、传媒、 金融、法律、酒店餐饮、汽车、物流、建材、医疗、农牧、 美容等行业,充分考虑青年人才的就业需求。

据悉,中国电建集团郑州泵业、郑州市钻石精密 制造、河南隆杰昌汽车零部件、河南省永和铂爵国际 酒店、郑州铭辉珠宝、周林频谱科技、郑州金鹏电子商 务、河南双盛机电设备、郑州孝爱人康生物科技、河南 山水物业、郑州海德汽车配件、河南维康纳铝业、河南 盈田农业科技、河南久居香调味品、郑州江科重工机 械、河南盈川教育等60余家用人里位参会。

郑州市总工会专场招聘会

举办时间:2月27日9:00~12:00 举办地点:大学中路95号2楼招聘大厅

本报讯(记者 李娜 见习记者 陶然)记者昨日从 郑州市就业创业服务中心获悉,下周二上午,郑州市 总工会将联合郑州市人社局举办郑州市总工会"春 风行动"第一期专场招聘会,参会企业50余家、共计 提供岗位7200余个。

此次招聘对象主要为农民工、新就业形态劳动 者等急需就业群体。参会重点企业涉及计算机、环 保科技、教育培训、装备制造、化工冶金、精密电子、 智能数字化、旅游、酒店餐饮、传媒、金融、法律、汽 车、物流、医疗、建材、食品、农业、畜牧等多个行业。 招聘岗位集中在新媒体运营、店长、技术、行政、设 计、电子商务、会计、工程师、储备干部、律师、主播、 实习生、管培生等。

据悉,活动现场设有求职维权通道、企业招聘 区、企业展示区等区域,进一步为求职人员进行岗位 匹配和面对面推荐。

服务零距离 延伸到我家

(上接一版)过完元旦假期,我去政务服务大厅 办理不动产转移登记继承手续,在工作人员的指导 下在"郑好办"预约排号,然后去窗口办理。提交手 续材料后,工作人员在网上查询到我的授权信息,当 时因为房子是房改房,还需要核实一下房屋真实面 积,等待1个小时左右,继承业务办理完毕并发放了 新房本。我接着办理不动产转移登记买卖业务,跟 第一次申请上门服务手续一样,提交复印件资料及 填写表格,等待排期上门。

今年1月9日,这次上门的是3位工作人员,还 是全程录像。几天后,我去政务服务大厅办理买卖 业务,工作人员向我咨询个人情况,我提交各种手续 证明,填写了六七张表格及交纳费用,大概1个多小

现在政务服务大厅"一窗通办"的服务模式太方 便了,不像过去办事需要到不同的窗口来回跑、多头 跑,还不一定保证一次办成。现在在综合窗口一次 办好,感觉特别好,而且办事效率也高,当天中午11 点办完,晚上6点多给我发短信可以领新房本了。

这次我是真正感受到"一窗办多事"的高效便捷 和贴心了。



昨晚,在西大街阜民里及平等街社区,"福来运 转·豫见商都"新春灯会现场人头攒动,众多市民到 这里过元宵、赏年俗、品美食。管城区公安分局的

见习记者 任思领 摄

民辅警坚守岗位,对灯会现场各处区域开展巡逻,

用"警心"护"民心",确保群众游玩安全。

2月23日晚,郑东新区"郑州有戏·奇妙东游"元 宵奇乐会在如意湖文化广场开启,郑州市消防救援 支队郑东新区大队的消防员将宣传车开进广场,为 市民带来一场别开生面的消防元宵游园会活动。 本报记者 汪永森 摄

猜谜看戏 开心过节

此外,曲剧表演艺术家海波、豫剧表演艺术家刘海功等著